
 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 

23747 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   05 DE ENERO DEL 2021 
N° 54-2021                                                               PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°54-2021, CELEBRADA POR EL CONCEJO 
MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS 
DIECISIETE HORAS DEL CINCO  DE  ENERO  DEL DOS MIL VEINTE Y UNO, 
DESDE EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA. 

 
DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 
JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
GRISELDA MONTOYA GÓMEZ  

Comprobado el cuórum. (5) 

 
SUPLENTES PRESENTES  

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  
VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 

CONCEJALES SUPLENTES 
FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ  
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

PRESENTES:  INTENDENTE MUNICIPAL  - LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ.   
AUSENTE : VICEINTENDENTA MUNICIPAL – LICDA. JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ.                           

ASESORA LEGAL: LICDA. LANATH CHACON GRANADOS.                                                           
SECRETARIA DEL CONCEJO: LICDA. VERÓNICA PÉREZ GONZÁLEZ. 

AUSENTES 
 CONCEJALES SUPLENTES 

RAQUEL ENRIQUEZ CAMARENO. 
DAMARIS CAJINA URBINA. 

 
Oración: Ulises González Jiménez.  

  

                                     ORDEN DEL DIA 
 

1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE:  

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

 
El Presidente Municipal dando  inicio a la sesión al ser las 5:05 p.m, saluda a los 
presentes.   Dio lectura al orden del día.  
 

ARTICULO Nº 1. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS. 
 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 50-2020, del 15 de 
Diciembre  del 2020. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 50-2020, aprobada con cinco votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

ARTÍCULO N° 2- JURAMENTACIÓN. (NO HAY)  
 

ARTICULO N°3 . AUDIENCIA Y ATENCION AL PUBLICO.  
 

MOCION DE ORDEN. El Presidente Municipal, presenta moción de orden, 
para dar atención a la señora Yanira Zeledón Cortés – Representante del 
Camping don Trino en Pochote, para realizar consulta sobre unas quejas. 
“Se aprueba con cinco votos. UNANIME.” 
 
INCISO A-  SE PRESENTA LA SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS- 
REPRESENTANTE DEL CAMPING DON TRINO EN POCHOTE, 
SALUDA   Y EXPONE.  
(…)  

 
EXPLICACION DE LA SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO 
POCHOTE: Buenas tardes, no sé si ustedes habían escuchado que ha habido unas quejas 
sobre el Camping don Trino, tenía inquietud de lo que había sucedido, y solicitar la inspección 
si fuera el caso. Ese es el motivo por el cual yo vengo.  
EL PRESIDENTE MUNICIPAL EXPLICA: Bueno, me permito decirle que por la naturaleza de 
lo que se ha comentado es el hecho de que en realidad, yo conozco a don Trino de toda la vida, 
don Trino tiene un mecate que él pone en su casa, para restringir o por cual se la razón lo pone 
ahí para que la gente no pase a cierto sector de la playa, entonces a raíz de eso los vecinos se 
han manifestado, han externado su preocupación y a raíz de eso es que no se sabe si está bien 
o no está bien. Nosotros como concejo vamos a hacer una inspección, vamos a solicitar 
información a nuestros asesores legales, para reunir la información necesaria para ver si 
legítimamente eso procede o no procede.  
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A parte de ahí no se ha dicho ningún dictamen, ninguna resolución, no se ha tomado alguna 
decisión que  se diga estrictamente la ley. 
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE: Es porque hace 
unas horas atrás nos preguntaron sobre eso, me causó la inquietud que quería aclarar si fuera 
el caso pero lo que usted dice me interesa, me gustaría lo más pronto posible es que hagan la 
inspección, porque, el Camping en realidad no está quitando o no obstruye el paso, solo que ya 
estando muy cerca de la ruta de la casa solo caben cierta cantidad de carros sino no podrían 
dar vuelta, entonces temprano como dije a las personas que me atendieron, me interesa 
muchísimo que fueran a hacer una inspección para que ustedes mismos puedan ver.  
INDICA EL PRESIDENTE MUNICIPAL: Qué relación tiene usted con don Trino. 
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE: Soy hija de don 
Trino y también soy abogada, yo le llevo a él casos o cosas que tal vez ya se salen de la 
compresión de él. 
INDICA EL PRESIDENTE MUNICIPAL: Perfecto. Don Ulises tiene la palabra.  
EXPLICA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ- INTENDENTE MUNICIPAL: Solamente para 
aclararle a doña Yanira que días atrás pidió una cita para conversar con migo, por asuntos de 
compromiso de Playa Blanca que estábamos revisando unos proyectos que tenemos de la 
reparación de la calle de Playa Blanca, no llegué a la cita como así lo habíamos coordinado, 
entonces, mi asistente Natalia, junto con Noelia y el compañero de la zona marítima, yo le pedí 
que me la atendieran a ella temprano, como aquí hace una semana se leyó un documento ese 
mismo que menciona don Milton, entonces no quisimos entorpecer ni dar mayores detalles de 
la situación, entonces yo le dije a ella, junto con los asesores de zona marítima también, se le 
preguntó a ella si quería quedarse por acá que hoy había sesión, le damos el espacio como ella 
no vive directamente en Pochote, quería que ella se sintiera que aquí se le estaba atendiendo.  
ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL PROPIETARIO: Buenas tardes, pero la denuncia si fue 
de que no permitían el paso, entonces no es así? 
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE: No es así, mi 
hermana yo también vine y con mi papá, lo que se hace es regular cuántos autos entran, porque 
adentro si acaso como unos siete carros de diferentes tamaños caben, si se deja abierto la 
gente no pregunta si pueden usar el campo  solo lo usan entonces cuando va a salir un carro 
no pueden, y la gente la mayoría que llega es de la zona, Paquera, Curu, todos, y van a playa 
blanca o playa muertos, entonces si hay que mover un carro, a qué hora regresa el que conduce 
para que mueva para que otro carro salga, y dejarlos pasar, la cantidad de carros es muy 
poquito. Ese mecate no está a la entrada de la playa, está al final donde está la casa de mi 
papá, para regular solamente los carros y no quede ningún otro obstruyendo. Pero a la gente le 
incomoda, entonces llegan y ellos quieren parquear donde sea, a veces, casi en medio de la 
gente que está ahí, gente que viene de San José, gente que va a hacer compras. Además por 
seguridad de los que están acampando uno ordena para que no les roben verdad, entonces lo 
que se hace es organizarlo por si ya no queda campo. 
ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL PROPIETARIO: Pero entonces no hay mecate desde 
que finaliza la casa hasta todo.  
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE: No, si hay paso, 
la gente pasa a pie y por el otro lado pasa a pie. Por eso mi interés de que vayan y hagan la 
inspección, porque solamente así, pueden ver digamos como es la biografía del terreno, porque 
desde hace 60 años de mi papá y yo 50 de estar ahí, esa playa ha cambiado. Entonces me 
parece que es muy importante que para eliminar esas situaciones y malos entendidos que se 
dan que hicieran la inspección, porque la gente se molesta o sea nosotros ya pusimos las 
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tiendas y le decimos que los baños no son públicos, nos cobran el agua a una tarifa comercial, 
la duchas, luz y todo, ellos tienen que llegar bañarse y todo. Entonces se molestan por eso, 
normalmente se trate de atender es muy difícil, hay gente con una reacción muy distinta, 
entonces nosotros les explicamos que nosotros pagamos luz, agua, barremos, limpiamos, y son 
más de 60 años de vivir ahí. Me imagino que por ahí viene la molestia. 
CONSULTA LA SEÑORA VIRGINIA VICTORIA CALDERON- SINDICA SUPLENTE: Buenas 
tardes a todos y a mi prensa. Toda la vida a tenido ese camping?  
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE RESPONDE: 
Hace muchos años, porque también en las noches, no lo evitan porque el mecate no tiene ni 
candado, pero en las noches llega mucha gente a esa esquina, a fumar marihuana a fumar… 
VIRGINIA VICTORIA CALDERON- SINDICA SUPLENTE: Que eso no lo va a evitar el mecate. 
Yo hace 10 años fui con la familia y no nos dejaron pasar, que no podíamos ingresar.  
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE: Ni siquiera a pie.  
VIRGINIA VICTORIA CALDERON- SINDICA SUPLENTE: Nos hicieron devolver.  
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE: O en la buseta.  
VIRGINIA VICTORIA CALDERON- SINDICA SUPLENTE: Discúlpeme, pero en donde va a 
parquear uno.  
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE Hay parqueo 
antes. Mi papá hace 10 años, pueda ser no se si fue él quien atendió, porque hace 7 años ya 
no porque él quedó en silla de ruedas, entonces si fue él, podría ser digamos, o ese día yo no 
estaba o lo que fuera, pero eso no suele suceder, si fue un sobrino hizo mal porque ahí se deja 
parquear al menos que no quepa el carro, si cabe pero si no cabe no, porque si no a que hora 
vamos a buscarlos a ustedes para que nos quiten la buseta, pero si hay parqueo más atrás. 
Entonces la gente puede caminar y son 100 o 200 metros. 
INDICA EL PRESIDENTE MUNICIPAL: Bueno en realidad usted lo dijo al principio, 
resolveríamos muchas cosas haciendo la inspección y recolectando la información del 
departamento legal, también, viendo la posición en la cual está su papá, yo puedo decir no le 
diría lo contrario, yo trabajo en esa zona y lo tengo que decir, es mi obligación, en ningún 
momento me han impedido el paso, y efectivamente si he notado que cuando a tras al final está 
lleno pues se permite pasar los carros, eso se podría interpretar de muchas formas, entonces 
seguramente de ahí se origina el malestar de muchas personas, al no poder pasar, ahora está 
en derecho o no está en derecho yo no lo sé, para eso va a salir la inspección, hay que analizar 
legalmente, y en su momento vamos a ir y le vamos a externar la resolución o lo que en el 
momento nuestros asesores digan. 
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE: Perfecto porque 
si no está bien hacerlo, pues no lo hacemos, y que ahora al nosotros estar inscritos, cómo 
hacemos para que no entren carros al local, creo que esto es orden, pienso yo en todas partes 
es el orden, tal vez, lastimosamente la gente que madrugaron cogieron los mejores campos y 
hay personas que no quieren caminar 100 metros para llegar a la playa. 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: Esta bien le agradecemos mucho de buena manera su 
intervención, por motivos de tiempo y por cuestiones de salud, no le podemos dar más tiempo 
pero muchas gracias por venir.  
SEÑORA YANIRA ZELEDÓN CORTÉS – CAMPING DON TRINO POCHOTE: Eso era todo, y 
sobre todo esperar la inspección, es más voy a tomar unas fotos y las voy a mandar donde está 
el cable, para que cuando lleguen no piensen que se las cambié. Muchas gracias por permitirme 
un tiempo, buenas tardes. 
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ARTÍCULO N° 4.   LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 

1.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 04 de Enero del 
2021. De: Wilberth Quirós Palma -– Presidente Federación de Concejos Municipales 
de Distritos de Costa Rica. Teléfono 2535-0125 0115 ext.5 / 8620-0123. Correo: 
FECOMUDI wquiros@fecomudi.go.cr / ASUNTO RESUMEN: Adjunto carta de 
convocatoria FECOMUDI y Agenda.  Convocatoria a una mesa trabajo a llevarse 
cabo el próximo viernes 08 de enero del presente año de manera virtual a las 10:30 
horas de Manera Virtual. Objetivo: Analizar y discutir la Actualización del 
Reglamento de Fraccionamiento y Urbanizaciones del INVU, en vista de la 
afectación que este traerá al Régimen Municipal.  
 
SE DA LECTURA. 
 

mailto:wquiros@fecomudi.go.cr
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2.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 04 de Enero del 
2021. De: Alejandra Silva Ferreto – Promotora Social PANI Paquera. Teléfono 2641-
1100 / 2641-1101. Correo: asilva@pani.go.cr / ASUNTO RESUMEN: Adjunto oficio 
con solicitud para definir representantes para el SLP (“Subsistemas Locales de 
Protección Integral”) Peninsular, enviar datos de los mismos al correo 
asilva@pani.go.cr; finalmente se adjunta el link de la I reunión del SLP del año 2021, 
programada para el miércoles 27 de enero 2020 a las 9:00 a.m: 
SE DA LECTURA. 

 

mailto:asilva@pani.go.cr
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3.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 05 de Enero del 
2021. De: CPI Miguel Alguera Ordeñana, Lic.  – Contador y Encargado de 
Presupuesto CMDP. Teléfono 2641-0025 ext.119 Correo: 
contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO RESUMEN: Se adjunta el 
CMP-002-2021-Ajustes Transferencias Pres Ord 2021-Segun Oficio No 19945 
(DFOE-DL-2439) con los ajustes a las transferencias corrientes. 
SE DA LECTURA. 

mailto:contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr
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3.1-ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: AUTORIZAR el 
Ajuste de transferencias Presupuesto Ordinario 2021 según oficio No. 
19945 (DFOE-DL-2439) De la Contraloría General de la República – 
Aprobación Parcial del Presupuesto Inicial para el año 2021 de la 
Municipalidad de Puntarenas. 
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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4.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 05 de Enero del 
2021. De: CPI Miguel Alguera Ordeñana, Lic.  – Contador y Encargado de 
Presupuesto CMDP. Teléfono 2641-0025 ext.119 Correo: 
contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO RESUMEN: Matriz del 
Plan Operativo Anual 2021 Ajustada.  
SE DA LECTURA. 

 

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE

PAQUERA

2021

Ser un gobierno local con autonomia

financiera y administrativa, con el fin de

lograr un desarrollo humano, estructural,

sostenible y equitativo de las comunidades

del distrito.

Somos el gobierno local del Distrito de

Paquera promoviendo el desarrollo integral

de sus comunidades a traves de la gestion

e inversion de los recursos captados

1 Desarrollo vial del Distrito de Paquera.

Coordinación interinstitucional en tema de

infraestructura vial.

2 Elaboración de Planes Reguladores en

localidades que no cuentan con los

mismos. Promoción de acciones que

faculten a la población mayor

aprovechamiento de desechos sólidos y

líquidos. Desarrollo de la localidad se dé

en equilibrio con el medio ambiente.

3 Desarrollo de proyectos sobre la base de la

Planificación Estratégica. Incentivo de

Acciones, capacitaciones y evaluaciones a

distintas áreas municipales. Promover

vínculos institucionales que permitan el

mejoramiento de la gestión municipal.

4 Regulación del desarrollo urbano y costero

del Distrito de Paquera. Accesibilidad para

todas las personas habitantes y visitantes

del cantón de Puntarenas.

5 Elaboración de Planes Reguladores en

zonas donde se amerite.

6 Establecimiento de condiciones que

contribuyan al desarrollo personal y

empresarial del cantón. Atracción de

inversiones para el desarrollo socio cultural

del cantón. Desarrollo de proyectos en pro

de diversos grupos poblacionales

puntarenenses. Fomento de la

participación ciudadana en acciones

municipales y comunales.

7 Desarrollo económico en Paquera en

armonía con principios y valores del Plan

Estrátegico Municipal.

8 Mejoramiento continuo de la eficiencia

municipal en la prestación de servciios

públicos. Coordinación constante con

Instituciones puntarenenses que permita

incentivar acciones en pro de la

comunidad. Fortalecimiento de la Gestión

Municipal.

MARCO GENERAL 

(Aspectos estratégicos generales)

1. Nombre de la institución.

2. Año del POA.

3. Marco filosófico institucional.

    3.1 Misión:

    3.2 Visión:

    3.3 Políticas institucionales:

mailto:contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr
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Nombre del Área estratégica Objetivo (s)  Estratégico (s) del Área

1 Infraestructura Mejorar la infraestructura del cantón de

Puntarenas con lo que se optimice la calidad de

vida y el desarrollo humano de sus habitantes de

manera sostenible.

2 Desarrollo Económico Sostenible Estimular la diversificación productiva con equidad

de género del cantón de Puntarenas en armonía

con el medio ambiente, que se traduzca en más y

mejores fuentes de empleo e Ingresos

económicos para sus habitantes.

3 Desarrollo Social Fomentar la promoción de la salud de la población

puntarenense para mejorar su calidad de vida.

4 Servicios Públicos Fortalecer las instituciones públicas para que

presten sus servicios de manera eficiente y eficaz

en el cantón, con el fin de mejorar la calidad de

vida de la población puntarenense

5 Gestión Ambiental y Ordenamiento

Territorial

Promover acciones amigables con el ambiente

que procuren la protección y uso adecuado de los

recursos naturales para el beneficio de todas las y

los habitantes del cantón de Puntarenas.

6 Seguridad Social Mejorar la calidad de vida del cantón de

Puntarenas mediante el fortalecimiento de los

procesos y servicios de seguridad social que

promuevan la participación de la comunidad en la

mitigación del riesgo.

7 Educación Mejorar la calidad de la educación para brindar

mayores y mejores servicios a la población del

cantón.

Elaborado por:

Fecha: 30/6/2020

4. Plan de Desarrollo Municipal.

5. Observaciones.

Este documentos se elaboró en concordancia con el Plan de Desarrollo Local de la Municipalidad de Puntarenas, periodo 2010-2020

Lic.Ulises Gonzalez Jimenez
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CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE

PAQUERA

2021

Ser un gobierno local con autonomia

financiera y administrativa, con el fin de

lograr un desarrollo humano, estructural,

sostenible y equitativo de las comunidades

del distrito.

Somos el gobierno local del Distrito de

Paquera promoviendo el desarrollo integral

de sus comunidades a traves de la gestion

e inversion de los recursos captados

1 Desarrollo vial del Distrito de Paquera.

Coordinación interinstitucional en tema de

infraestructura vial.

2 Elaboración de Planes Reguladores en

localidades que no cuentan con los

mismos. Promoción de acciones que

faculten a la población mayor

aprovechamiento de desechos sólidos y

líquidos. Desarrollo de la localidad se dé

en equilibrio con el medio ambiente.

3 Desarrollo de proyectos sobre la base de la

Planificación Estratégica. Incentivo de

Acciones, capacitaciones y evaluaciones a

distintas áreas municipales. Promover

vínculos institucionales que permitan el

mejoramiento de la gestión municipal.

4 Regulación del desarrollo urbano y costero

del Distrito de Paquera. Accesibilidad para

todas las personas habitantes y visitantes

del cantón de Puntarenas.

5 Elaboración de Planes Reguladores en

zonas donde se amerite.

6 Establecimiento de condiciones que

contribuyan al desarrollo personal y

empresarial del cantón. Atracción de

inversiones para el desarrollo socio cultural

del cantón. Desarrollo de proyectos en pro

de diversos grupos poblacionales

puntarenenses. Fomento de la

participación ciudadana en acciones

municipales y comunales.

7 Desarrollo económico en Paquera en

armonía con principios y valores del Plan

Estrátegico Municipal.

8 Mejoramiento continuo de la eficiencia

municipal en la prestación de servciios

públicos. Coordinación constante con

Instituciones puntarenenses que permita

incentivar acciones en pro de la

comunidad. Fortalecimiento de la Gestión

Municipal.

MARCO GENERAL 

3. Marco filosófico institucional.

1. Nombre de la institución.

    3.1 Misión:

2. Año del POA.

(Aspectos estratégicos generales)

    3.2 Visión:

    3.3 Políticas institucionales:

describa las funciones generales institucionales 

más importantes o sustantivas. 

NO ELIMINAR NINGUNA 

DE ESTAS FILAS  
PORQUE ESTÁN VINCULADAS A 

LAS MATRICES 

PROGRAMÁTICAS. 

(Podrían ocualtarlas para 

efectos de impresión, pero NO 

ELIMINAR)
XS
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Nombre del Área estratégica Objetivo (s)  Estratégico (s) del Área

1 Infraestructura Mejorar la infraestructura del cantón de

Puntarenas con lo que se optimice la calidad de

vida y el desarrollo humano de sus habitantes de

manera sostenible.

2 Desarrollo Económico Sostenible Estimular la diversificación productiva con equidad

de género del cantón de Puntarenas en armonía

con el medio ambiente, que se traduzca en más y

mejores fuentes de empleo e Ingresos

económicos para sus habitantes.

3 Desarrollo Social Fomentar la promoción de la salud de la población

puntarenense para mejorar su calidad de vida.

4 Servicios Públicos Fortalecer las instituciones públicas para que

presten sus servicios de manera eficiente y eficaz

en el cantón, con el fin de mejorar la calidad de

vida de la población puntarenense

5 Gestión Ambiental y Ordenamiento

Territorial

Promover acciones amigables con el ambiente

que procuren la protección y uso adecuado de los

recursos naturales para el beneficio de todas las y

los habitantes del cantón de Puntarenas.

6 Seguridad Social Mejorar la calidad de vida del cantón de

Puntarenas mediante el fortalecimiento de los

procesos y servicios de seguridad social que

promuevan la participación de la comunidad en la

mitigación del riesgo.

7 Educación Mejorar la calidad de la educación para brindar

mayores y mejores servicios a la población del

cantón.

4. Plan de Desarrollo Municipal.

Elaborado por:

Fecha:

Lic.Ulises Gonzalez Jimenez

30/6/2020

5. Observaciones.

Este documentos se elaboró en concordancia con el Plan de Desarrollo Local de la Municipalidad de Puntarenas, periodo 2010-2020
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PLAN OPERATIVO ANUAL

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de las

remuneraciones basicas

de ley a la Administracion

General

Operativo 1

Estar al dia con el pago de los

sueldos cargos fijos, salario

escolar, dietas, cuotas

patronales ccss y

decimortecermes

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

               66 640 988,48                 66 640 988,48 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de los

servicios de la

Admimistracion para el

cumplimiento de sus fines.

Operativo

2 Estar al dia con el pago de los

servicios basicos, servicios

comerciales y financieros,

seguros y viaticos de la

Administracion General

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

               20 331 781,36                 20 331 781,36 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

compra de materiales y

suministros para el

funcionamineto optimo de

la Admimistracion para el

cumplimiento de sus fines.

Operativo 3

Compra de materiales y

suministros basicos y

eseciales para el

funcionamiento operativo

optimo de la Administracion

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

                 3 375 000,00                   3 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de las

remuneraciones basicas

de ley a la Auditoria

Municipal

Mejora 4

Estar al dia con el pago de los

sueldos cargos fijos, salario

escolar, cuotas patronales ccss 

, decimortecermes y demas

remuneraciones 

correspondientes a este

programa

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

               16 497 428,39                 16 497 428,39 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de los

servicios de la Auditoria

para el cumplimiento de

sus fines.

Mejora 5

Estar al dia con el pago de los

servicios prioritarios y

relevantes de la Auditoria

Municipal

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

                 2 000 753,70                   2 000 753,70 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

compra de materiales y

suministros para el

funcionamineto optimo de

la Auditoria para el

cumplimiento de sus fines.

Mejora 6

Compra de materiales y

suministros basicos y

eseciales para el

funcionamiento optimo de la

Auditoria Municipal.

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

                    850 000,00                      850 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario basico para

la adquisicion de mobiliario

y equipo de oficina , incluye

la compra de un sistema

integrado financiero,

presupuestario y contable

en cumplimiento de las

NICSP

Mejora 7

Compra de mobiliario y equipo

de oficina de uso cotiano de la

administracion y direccion

general, incluye la adquisicion

de un software para el registro

optimo de todas las

transacciones municipales de

ingresos y egresos (financiero,

presupuestario-contable) en

apego a las NICSP

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez y CPI

Miguel Alguera

Ordeñana

Administració

n de

Inversiones 

Propias

               27 365 854,91                 27 365 854,91 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Distribuir las transferencias 

a las diferentes 

instituciones, asi como 

otros fondos

Operativo 8

Depositar las transferencias a

las distintas instituciones, asi

como otros fondos

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

35 35% 65 65% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Registro de

deuda, fondos

y aportes

               15 997 276,33                 29 709 227,48 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 3,9 4,2 153 059 083,17 166 771 034,31 0,00 0,00 0% 0,0 0,0

TOTAL POR PROGRAMA 48% 52% 0% 0% 0,0%

50% Metas de Objetivos de Mejora 50% 50% 0% 0% 0,0%

50% Metas de Objetivos Operativos 46% 54% 0% 0% 0,0%

8 Metas formuladas para el programa

INDICADOR
I 

SEMESTRE
II SEMESTRE

PROGRAMACIÓN DE LA META

2021

PROGRAMA I: DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN GENERAL

MISIÓN: Desarrollar las políticas y acciones administrativas de apoyo a la gestión municipal, asi como la vigilancia, dirección y administración de los recursos de la manera más eficiente a efecto de que los programas de servicios e inversión

puedan cumplir con sus cometidos.

Producción relevante:  Acciones Administrativas

PLANIFICACIÓN OPERATIVA ANUAL EVALUACIÓN

I 
S

e
m

e
s
t
r
e

II
 S

e
m

e
s
t
r
e

Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

EJECUCIÓN DE LA META
PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

I 
s
e
m

e
s
t
r
e

II
 s

e
m

e
s
t
r
e

I SEMESTRE II SEMESTRE

FUNCIONARIO 

RESPONSABLE
ACTIVIDAD

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR META GASTO REAL POR META

SI REQUIEREN IMPRIMIR ESTA INFORMACIÓN PARA EFECTOS INTERNOS,  PUEDEN COPIAR ESTA 

HOJA, PASARLA A OTRO ARCHIVO DE EXCEL (copiado especial formato y copiado especial 

valores) Y DARLE LAS CARACTERÍSTICAS NECESARIAS DE IMPRESIÓN, OCULTANDO O 

BORRANDO LAS LÍNEAS QUE NO SEAN UTILIZADAS. 

NO SOLICITAR A LA CGR MODIFICACIONES PARA IMPRIMIR ESTE ARCHIVO.
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PLAN OPERATIVO ANUAL

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de las

remuneraciones basicas

de ley a la Administracion

General

Operativo 1

Estar al dia con el pago de los

sueldos cargos fijos, salario

escolar, dietas, cuotas

patronales ccss y

decimortecermes

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

               66 640 988,48                 66 640 988,48 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de los

servicios de la

Admimistracion para el

cumplimiento de sus fines.

Operativo

2 Estar al dia con el pago de los

servicios basicos, servicios

comerciales y financieros,

seguros y viaticos de la

Administracion General

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

               20 331 781,36                 20 331 781,36 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

compra de materiales y

suministros para el

funcionamineto optimo de

la Admimistracion para el

cumplimiento de sus fines.

Operativo 3

Compra de materiales y

suministros basicos y

eseciales para el

funcionamiento operativo

optimo de la Administracion

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

                 3 375 000,00                   3 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de las

remuneraciones basicas

de ley a la Auditoria

Municipal

Mejora 4

Estar al dia con el pago de los

sueldos cargos fijos, salario

escolar, cuotas patronales ccss 

, decimortecermes y demas

remuneraciones 

correspondientes a este

programa

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

               16 497 428,39                 16 497 428,39 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de los

servicios de la Auditoria

para el cumplimiento de

sus fines.

Mejora 5

Estar al dia con el pago de los

servicios prioritarios y

relevantes de la Auditoria

Municipal

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

                 2 000 753,70                   2 000 753,70 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

compra de materiales y

suministros para el

funcionamineto optimo de

la Auditoria para el

cumplimiento de sus fines.

Mejora 6

Compra de materiales y

suministros basicos y

eseciales para el

funcionamiento optimo de la

Auditoria Municipal.

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

                    850 000,00                      850 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario basico para

la adquisicion de mobiliario

y equipo de oficina , incluye

la compra de un sistema

integrado financiero,

presupuestario y contable

en cumplimiento de las

NICSP

Mejora 7

Compra de mobiliario y equipo

de oficina de uso cotiano de la

administracion y direccion

general, incluye la adquisicion

de un software para el registro

optimo de todas las

transacciones municipales de

ingresos y egresos (financiero,

presupuestario-contable) en

apego a las NICSP

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez y CPI

Miguel Alguera

Ordeñana

Administració

n de

Inversiones 

Propias

               27 365 854,91                 27 365 854,91 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Distribuir las 

transferencias a las 
Operativo 8 Depositar las transferencias a

las distintas instituciones, asi 

Monto 

Presupuesta

35 35% 65 65% Lic. Ulises

Gonzalez 

Registro de

deuda, fondos 

               15 997 276,33                 29 709 227,48 0% 0% 0% 0%

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR META Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

GASTO REAL POR META

EVALUACIÓN

2021

PROGRAMA I: DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN GENERAL

MISIÓN: Desarrollar las políticas y acciones administrativas de apoyo a la gestión municipal, asi como la vigilancia, dirección y administración de los recursos de la manera más eficiente a efecto de que los programas de servicios e inversión

puedan cumplir con sus cometidos.

PLANIFICACIÓN OPERATIVA ANUAL

Producción relevante:  Acciones Administrativas

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

PROGRAMACIÓN DE LA META

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

INDICADOR

I 
s
e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE
II
 s

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

FUNCIONARIO 

RESPONSABLE

EJECUCIÓN DE LA META

ACTIVIDAD

I 
S

e
m

e
s
tr

e

SI REQUIEREN IMPRIMIR ESTA INFORMACIÓN PARA EFECTOS INTERNOS,  PUEDEN COPIAR ESTA 

HOJA, PASARLA A OTRO ARCHIVO DE EXCEL (copiado especial formato y copiado especial 

valores) Y DARLE LAS CARACTERÍSTICAS NECESARIAS DE IMPRESIÓN, OCULTANDO O 

BORRANDO LAS LÍNEAS QUE NO SEAN UTILIZADAS. 

NO SOLICITAR A LA CGR MODIFICACIONES PARA IMPRIMIR ESTE ARCHIVO.



 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 

23766 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   05 DE ENERO DEL 2021 
N° 54-2021                                                               PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 

PLAN OPERATIVO ANUAL

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

2021

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Brindar servicios a la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Servicios comunitarios

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %
División de 

servicios
% %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción
 09 - 31

Servicios Públicos Mejorar el servicio de aseo

de vias y sitios publicos en

el casco urbano del distrito

Mejora 1 Estar al dia con las

remuneraciones de ley, y

contar con el contenido basico

para la contratacion o el pago

de servicios y materiales y

suministros.

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

01 Aseo de

vías y sitios

públicos.

6 291 806,04 6 291 806,04 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Disponer de un recurso

libre para el

mantenimiento de los

caminos y calles vecinales 

distritales

Mejora 2 Disponer de contenido

presupuestario para la

compra de combustibles para

la maquinaria municipal para

la atencion imnediata de los

caminos vecinales

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

03 

Mantenimient

o de caminos

y calles

1 000 000,00 1 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Servicios Públicos Mantenimiento y

mejoramiento del

cementerio central de

Paquera

Mejora 3 Disponer del contenido

presupuestario para la

contratacion de un

colaborador para el

mantenimiento y mejora del

cementerio central

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

04 

Cementerios

3 820 000,00 3 820 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Implementacion de

acciones afectivas que

contribuyan al desarrollo

social, cultural y deportivo

del distrito

Mejora 4 Apoyar la promocion de las

distintas disciplinas a traves

de la creacion de nuevos

centros recreativos culturales

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Culturales 375 000,00 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Implementacion de

acciones afectivas que

contribuyan al desarrollo

social, cultural y deportivo

del distrito

Mejora 5 Promover proyectos de

capacitacion, talleres o

actividades que promuevan la

inclusion social de personas

en condiciones de

vulnerabilidad

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Educativos 375 000,00 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Seguridad Social Administracion de los

recursos del Comité

Distrital de Deportes - 3%

de la Recaudacion

Operativo 6 Disponer de contenido

presupuestario que permita

promover el deporte y

recreacion en el distrito de

Paquera

Monto 

presupuestad

os/Trabajos 

realizados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Deportivos 8 622 375,00 8 622 375,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Contar con una Oficina de

la Mujer y apoyo a otros

servicios sociales y

complementarios, 

incluyendo los recursos de 

la ley 9188

Operativo 7 Contratacion de un

colaborador por servicios para

la atencion de la Oficina de la

Mujer en el Distrito de Paquera

y apoyo a temas culturales y

complementarios que se

desarrollen en el distrito. Se

incluye la contratacion de una

asistente administrativa

municipal 2 por servicios

especiales para la asistencia

de dicho departamento. De

igual forma la administracion

de los recursos de la ley 9188-

CONAPAM

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

10 Servicios

Sociales y

complementa

rios.

8 475 955,83 8 475 955,83 0% 0% 0% 0%

Gestión Ambiental y

Ordenamiento 

Territorial

Ordenamiento y

planificacion de la zona

maritimo terrestre del

distrito

Mejora 8 Disponer con contenido

presupuestario para contar

con las herramientas basicas

para el ordenamiento y

planificacion de la zona

maritimo terrestre

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

15 

Mejoramiento 

en la zona

marítimo 

terrestre

10 163 596,20 10 163 596,20 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mantenimiento y

mejoramiento continuo del

edificio municipal

Mejora 9 Contar con el contenido

presupuestario para el

mantenimiento y mejora del

Edificio Municipal

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

17 

Mantenimient

o de edificios

17 095 806,61 17 095 806,61 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Mantenimiento y

mejoramiento continuo del

equipo automotriz

municipal

Operativo 10 Contar con el contenido

presupuestario para el

mantenimiento y reparacion

continua del equipo automotriz

municipal

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

18 

Reparacione

s menores

de 

maquinaria y

equipo

3 000 000,00 3 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Gestión Ambiental y

Ordenamiento 

Territorial

Promocion de alternativas

sobre el manejo adecuado

de los recursos naturales

y desechos solidos

Mejora 11 Promover actividades de

capacitacion en el manejo de

los recursos naturales y

actividades de limpieza en las

playas y demas zonas

publicas

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

25 

Protección 

del medio

ambiente

1 625 000,00 1 625 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Ordenamiento y

planificacion de la zona

urbana del distrito de

Paquera

Mejora 12 Disponer con contenido

presupuestario para contar

con las herramientas basicas

para el ordenamiento y

planificacion de la zona urbana 

del distrito de Paquera. Se

incluye la contratacion de dos

asistentes administrativas

municipales 2 por servicios

especiales.

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

26 Desarrollo

Urbano

27 275 256,15 27 275 256,15 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Contar con recursos

disponibles en caso de

una emergencia distrital

Operativo 13 Disponer de contenido

presupuestario que permita

dar una respuesta eficiente en

caso de requerirse

Monto 

presupuestad

os/Trabajos 

realizados

0 0% 100 100% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

28 Atención

de 

emergencias 

cantonales

0,00 9 956 279,10 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 6,0 7,0 88 119 795,82 98 076 074,92 0,00 0,00 0% 0,0 0,0

TOTAL POR PROGRAMA 46% 54% 0% 0% 0%

69% Metas de Objetivos de Mejora 50% 50% 0% 0% 0%

31% Metas de Objetivos Operativos 38% 63% 0% 0% 0%

13 Metas formuladas para el programa

PROGRAMA II: SERVICIOS COMUNITARIOS

PLANIFICACIÓN OPERATIVA EVALUACIÓN

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL
OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

INDICADOR

PROGRAMACIÓN DE LA META

I s
em

es
tr

e

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

SERVICIOS

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR META
GASTO REAL POR 

META

Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

II 
se

m
es

tr
e

EJECUCIÓN DE LA META Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadasI S
em

es
tr

e

II 
S

em
es

tr
e

I SEMESTRE II SEMESTRE

I 

SEMEST

RE

II 

SEMESTR

E

SI REQUIEREN IMPRIMIR ESTA INFORMACIÓN PARA EFECTOS INTERNOS,  PUEDEN COPIAR ESTA HOJA, PASARLA 

A OTRO ARCHIVO DE EXCEL (copiado especial formato y copiado especial valores) Y DARLE LAS 

CARACTERÍSTICAS NECESARIAS DE IMPRESIÓN, OCULTANDO O BORRANDO LAS LÍNEAS QUE NO SEAN 

UTILIZADAS. 

NO SOLICITAR A LA CGR MODIFICACIONES PARA IMPRIMIR ESTE ARCHIVO.
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PLAN OPERATIVO ANUAL

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de las

remuneraciones basicas

de ley a la Administracion

General

Operativo 1

Estar al dia con el pago de los

sueldos cargos fijos, salario

escolar, dietas, cuotas

patronales ccss y

decimortecermes

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

               66 640 988,48                 66 640 988,48 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de los

servicios de la

Admimistracion para el

cumplimiento de sus fines.

Operativo

2 Estar al dia con el pago de los

servicios basicos, servicios

comerciales y financieros,

seguros y viaticos de la

Administracion General

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

               20 331 781,36                 20 331 781,36 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

compra de materiales y

suministros para el

funcionamineto optimo de

la Admimistracion para el

cumplimiento de sus fines.

Operativo 3

Compra de materiales y

suministros basicos y

eseciales para el

funcionamiento operativo

optimo de la Administracion

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Administració

n General

                 3 375 000,00                   3 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de las

remuneraciones basicas

de ley a la Auditoria

Municipal

Mejora 4

Estar al dia con el pago de los

sueldos cargos fijos, salario

escolar, cuotas patronales ccss 

, decimortecermes y demas

remuneraciones 

correspondientes a este

programa

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

               16 497 428,39                 16 497 428,39 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

cancelacion de los

servicios de la Auditoria

para el cumplimiento de

sus fines.

Mejora 5

Estar al dia con el pago de los

servicios prioritarios y

relevantes de la Auditoria

Municipal

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

                 2 000 753,70                   2 000 753,70 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario para la

compra de materiales y

suministros para el

funcionamineto optimo de

la Auditoria para el

cumplimiento de sus fines.

Mejora 6

Compra de materiales y

suministros basicos y

eseciales para el

funcionamiento optimo de la

Auditoria Municipal.

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

Auditoría 

Interna

                    850 000,00                      850 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Contar con el contenido

presupuestario basico para

la adquisicion de mobiliario

y equipo de oficina , incluye

la compra de un sistema

integrado financiero,

presupuestario y contable

en cumplimiento de las

NICSP

Mejora 7

Compra de mobiliario y equipo

de oficina de uso cotiano de la

administracion y direccion

general, incluye la adquisicion

de un software para el registro

optimo de todas las

transacciones municipales de

ingresos y egresos (financiero,

presupuestario-contable) en

apego a las NICSP

Monto 

Presupuesta

do/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez y CPI

Miguel Alguera

Ordeñana

Administració

n de

Inversiones 

Propias

               27 365 854,91                 27 365 854,91 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Distribuir las 

transferencias a las 
Operativo 8 Depositar las transferencias a

las distintas instituciones, asi 

Monto 

Presupuesta

35 35% 65 65% Lic. Ulises

Gonzalez 

Registro de

deuda, fondos 

               15 997 276,33                 29 709 227,48 0% 0% 0% 0%

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR META Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

GASTO REAL POR META

EVALUACIÓN

2021

PROGRAMA I: DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN GENERAL

MISIÓN: Desarrollar las políticas y acciones administrativas de apoyo a la gestión municipal, asi como la vigilancia, dirección y administración de los recursos de la manera más eficiente a efecto de que los programas de servicios e inversión

puedan cumplir con sus cometidos.

PLANIFICACIÓN OPERATIVA ANUAL

Producción relevante:  Acciones Administrativas

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

PROGRAMACIÓN DE LA META

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

INDICADOR

I 
s
e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

II
 s

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

FUNCIONARIO 

RESPONSABLE

EJECUCIÓN DE LA META

ACTIVIDAD

I 
S

e
m

e
s
tr

e

SI REQUIEREN IMPRIMIR ESTA INFORMACIÓN PARA EFECTOS INTERNOS,  PUEDEN COPIAR ESTA 

HOJA, PASARLA A OTRO ARCHIVO DE EXCEL (copiado especial formato y copiado especial 

valores) Y DARLE LAS CARACTERÍSTICAS NECESARIAS DE IMPRESIÓN, OCULTANDO O 

BORRANDO LAS LÍNEAS QUE NO SEAN UTILIZADAS. 

NO SOLICITAR A LA CGR MODIFICACIONES PARA IMPRIMIR ESTE ARCHIVO.
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PLAN OPERATIVO ANUAL

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

2021

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Brindar servicios a la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Servicios comunitarios

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %
División de 

servicios
% %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción
 09 - 31

Servicios Públicos Mejorar el servicio de aseo

de vias y sitios publicos en

el casco urbano del distrito

Mejora 1 Estar al dia con las

remuneraciones de ley, y

contar con el contenido basico

para la contratacion o el pago

de servicios y materiales y

suministros.

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

01 Aseo de

vías y sitios

públicos.

6 291 806,04 6 291 806,04 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Disponer de un recurso

libre para el

mantenimiento de los

caminos y calles vecinales 

distritales

Mejora 2 Disponer de contenido

presupuestario para la

compra de combustibles para

la maquinaria municipal para

la atencion imnediata de los

caminos vecinales

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

03 

Mantenimient

o de caminos

y calles

1 000 000,00 1 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Servicios Públicos Mantenimiento y

mejoramiento del

cementerio central de

Paquera

Mejora 3 Disponer del contenido

presupuestario para la

contratacion de un

colaborador para el

mantenimiento y mejora del

cementerio central

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

04 

Cementerios

3 820 000,00 3 820 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Implementacion de

acciones afectivas que

contribuyan al desarrollo

social, cultural y deportivo

del distrito

Mejora 4 Apoyar la promocion de las

distintas disciplinas a traves

de la creacion de nuevos

centros recreativos culturales

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Culturales 375 000,00 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Implementacion de

acciones afectivas que

contribuyan al desarrollo

social, cultural y deportivo

del distrito

Mejora 5 Promover proyectos de

capacitacion, talleres o

actividades que promuevan la

inclusion social de personas

en condiciones de

vulnerabilidad

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Educativos 375 000,00 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Seguridad Social Administracion de los

recursos del Comité

Distrital de Deportes - 3%

de la Recaudacion

Operativo 6 Disponer de contenido

presupuestario que permita

promover el deporte y

recreacion en el distrito de

Paquera

Monto 

presupuestad

os/Trabajos 

realizados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Deportivos 8 622 375,00 8 622 375,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Contar con una Oficina de

la Mujer y apoyo a otros

servicios sociales y

complementarios, 

incluyendo los recursos de 

la ley 9188

Operativo 7 Contratacion de un

colaborador por servicios para

la atencion de la Oficina de la

Mujer en el Distrito de Paquera

y apoyo a temas culturales y

complementarios que se

desarrollen en el distrito. Se

incluye la contratacion de una

asistente administrativa

municipal 2 por servicios

especiales para la asistencia

de dicho departamento. De

igual forma la administracion

de los recursos de la ley 9188-

CONAPAM

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

10 Servicios

Sociales y

complementa

rios.

8 475 955,83 8 475 955,83 0% 0% 0% 0%

Gestión Ambiental y

Ordenamiento 

Territorial

Ordenamiento y

planificacion de la zona

maritimo terrestre del

distrito

Mejora 8 Disponer con contenido

presupuestario para contar

con las herramientas basicas

para el ordenamiento y

planificacion de la zona

maritimo terrestre

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

15 

Mejoramiento 

en la zona

marítimo 

terrestre

10 163 596,20 10 163 596,20 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mantenimiento y

mejoramiento continuo del

edificio municipal

Mejora 9 Contar con el contenido

presupuestario para el

mantenimiento y mejora del

Edificio Municipal

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

17 

Mantenimient

o de edificios

17 095 806,61 17 095 806,61 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Mantenimiento y

mejoramiento continuo del

equipo automotriz

municipal

Operativo 10 Contar con el contenido

presupuestario para el

mantenimiento y reparacion

continua del equipo automotriz

municipal

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

18 

Reparacione

s menores

de 

maquinaria y

equipo

3 000 000,00 3 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Gestión Ambiental y

Ordenamiento 

Territorial

Promocion de alternativas

sobre el manejo adecuado

de los recursos naturales

y desechos solidos

Mejora 11 Promover actividades de

capacitacion en el manejo de

los recursos naturales y

actividades de limpieza en las

playas y demas zonas

publicas

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

25 

Protección 

del medio

ambiente

1 625 000,00 1 625 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Ordenamiento y

planificacion de la zona

urbana del distrito de

Paquera

Mejora 12 Disponer con contenido

presupuestario para contar

con las herramientas basicas

para el ordenamiento y

planificacion de la zona urbana 

del distrito de Paquera. Se

incluye la contratacion de dos

asistentes administrativas

municipales 2 por servicios

especiales.

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

26 Desarrollo

Urbano

27 275 256,15 27 275 256,15 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Contar con recursos

disponibles en caso de

una emergencia distrital

Operativo 13 Disponer de contenido

presupuestario que permita

dar una respuesta eficiente en

caso de requerirse

Monto 

presupuestad

os/Trabajos 

realizados

0 0% 100 100% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

28 Atención

de 

emergencias 

cantonales

0,00 9 956 279,10 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 6,0 7,0 88 119 795,82 98 076 074,92 0,00 0,00 0% 0,0 0,0

TOTAL POR PROGRAMA 46% 54% 0% 0% 0%

69% Metas de Objetivos de Mejora 50% 50% 0% 0% 0%

31% Metas de Objetivos Operativos 38% 63% 0% 0% 0%

13 Metas formuladas para el programa

PROGRAMA II: SERVICIOS COMUNITARIOS

PLANIFICACIÓN OPERATIVA EVALUACIÓN

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL
OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

INDICADOR

PROGRAMACIÓN DE LA META

I 
s
e
m

e
s
tr

e

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

SERVICIOS

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR META
GASTO REAL POR 

META

Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

II
 s

e
m

e
s
tr

e

EJECUCIÓN DE LA META Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadasI 
S

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

I 

SEMEST

RE

II 

SEMESTR

E

SI REQUIEREN IMPRIMIR ESTA INFORMACIÓN PARA EFECTOS INTERNOS,  PUEDEN COPIAR ESTA HOJA, PASARLA 

A OTRO ARCHIVO DE EXCEL (copiado especial formato y copiado especial valores) Y DARLE LAS 

CARACTERÍSTICAS NECESARIAS DE IMPRESIÓN, OCULTANDO O BORRANDO LAS LÍNEAS QUE NO SEAN 

UTILIZADAS. 

NO SOLICITAR A LA CGR MODIFICACIONES PARA IMPRIMIR ESTE ARCHIVO.
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PLAN OPERATIVO ANUAL

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

2021

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Brindar servicios a la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Servicios comunitarios

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %
División de 

servicios
% %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción
 09 - 31

Servicios Públicos Mejorar el servicio de aseo

de vias y sitios publicos en

el casco urbano del distrito

Mejora 1 Estar al dia con las

remuneraciones de ley, y

contar con el contenido basico

para la contratacion o el pago

de servicios y materiales y

suministros.

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

01 Aseo de

vías y sitios

públicos.

6 291 806,04 6 291 806,04 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Disponer de un recurso

libre para el

mantenimiento de los

caminos y calles vecinales 

distritales

Mejora 2 Disponer de contenido

presupuestario para la

compra de combustibles para

la maquinaria municipal para

la atencion imnediata de los

caminos vecinales

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

03 

Mantenimient

o de caminos

y calles

1 000 000,00 1 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Servicios Públicos Mantenimiento y

mejoramiento del

cementerio central de

Paquera

Mejora 3 Disponer del contenido

presupuestario para la

contratacion de un

colaborador para el

mantenimiento y mejora del

cementerio central

Monto 

presupuestad

o/Trabajo 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

04 

Cementerios

3 820 000,00 3 820 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Implementacion de

acciones afectivas que

contribuyan al desarrollo

social, cultural y deportivo

del distrito

Mejora 4 Apoyar la promocion de las

distintas disciplinas a traves

de la creacion de nuevos

centros recreativos culturales

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Culturales 375 000,00 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Implementacion de

acciones afectivas que

contribuyan al desarrollo

social, cultural y deportivo

del distrito

Mejora 5 Promover proyectos de

capacitacion, talleres o

actividades que promuevan la

inclusion social de personas

en condiciones de

vulnerabilidad

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Educativos 375 000,00 375 000,00 0% 0% 0% 0%

Seguridad Social Administracion de los

recursos del Comité

Distrital de Deportes - 3%

de la Recaudacion

Operativo 6 Disponer de contenido

presupuestario que permita

promover el deporte y

recreacion en el distrito de

Paquera

Monto 

presupuestad

os/Trabajos 

realizados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Deportivos 8 622 375,00 8 622 375,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Contar con una Oficina de

la Mujer y apoyo a otros

servicios sociales y

complementarios, 

incluyendo los recursos de 

la ley 9188

Operativo 7 Contratacion de un

colaborador por servicios para

la atencion de la Oficina de la

Mujer en el Distrito de Paquera

y apoyo a temas culturales y

complementarios que se

desarrollen en el distrito. Se

incluye la contratacion de una

asistente administrativa

municipal 2 por servicios

especiales para la asistencia

de dicho departamento. De

igual forma la administracion

de los recursos de la ley 9188-

CONAPAM

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

10 Servicios

Sociales y

complementa

rios.

8 475 955,83 8 475 955,83 0% 0% 0% 0%

Gestión Ambiental y

Ordenamiento 

Territorial

Ordenamiento y

planificacion de la zona

maritimo terrestre del

distrito

Mejora 8 Disponer con contenido

presupuestario para contar

con las herramientas basicas

para el ordenamiento y

planificacion de la zona

maritimo terrestre

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

15 

Mejoramiento 

en la zona

marítimo 

terrestre

10 163 596,20 10 163 596,20 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mantenimiento y

mejoramiento continuo del

edificio municipal

Mejora 9 Contar con el contenido

presupuestario para el

mantenimiento y mejora del

Edificio Municipal

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

17 

Mantenimient

o de edificios

17 095 806,61 17 095 806,61 0% 0% 0% 0%

Desarrollo 

Económico 

Sostenible

Mantenimiento y

mejoramiento continuo del

equipo automotriz

municipal

Operativo 10 Contar con el contenido

presupuestario para el

mantenimiento y reparacion

continua del equipo automotriz

municipal

Monto 

Presupuestad

o/ Montos

Cancelados

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

18 

Reparacione

s menores

de 

maquinaria y

equipo

3 000 000,00 3 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Gestión Ambiental y

Ordenamiento 

Territorial

Promocion de alternativas

sobre el manejo adecuado

de los recursos naturales

y desechos solidos

Mejora 11 Promover actividades de

capacitacion en el manejo de

los recursos naturales y

actividades de limpieza en las

playas y demas zonas

publicas

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

25 

Protección 

del medio

ambiente

1 625 000,00 1 625 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Ordenamiento y

planificacion de la zona

urbana del distrito de

Paquera

Mejora 12 Disponer con contenido

presupuestario para contar

con las herramientas basicas

para el ordenamiento y

planificacion de la zona urbana 

del distrito de Paquera. Se

incluye la contratacion de dos

asistentes administrativas

municipales 2 por servicios

especiales.

Monto 

presupuestad

os/Proyectos 

realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

26 Desarrollo

Urbano

27 275 256,15 27 275 256,15 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Contar con recursos

disponibles en caso de

una emergencia distrital

Operativo 13 Disponer de contenido

presupuestario que permita

dar una respuesta eficiente en

caso de requerirse

Monto 

presupuestad

os/Trabajos 

realizados

0 0% 100 100% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

28 Atención

de 

emergencias 

cantonales

0,00 9 956 279,10 0% 0% 0% 0%

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL INDICADOR

I 
S

e
m

e
s
tr

e

Resultado anual 

del indicador de 

eficiencia en la 

ejecución de los 

recursos por 

meta

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR META

II SEMESTRE

PROGRAMA II: SERVICIOS COMUNITARIOS

PROGRAMACIÓN DE LA META

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E
II
 S

e
m

e
s
tr

e

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

PLANIFICACIÓN OPERATIVA EVALUACIÓN

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

SERVICIOS

EJECUCIÓN DE LA META

I 
s
e
m

e
s
tr

e

II
 s

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE

GASTO REAL POR META

I SEMESTRE II SEMESTRE

SI REQUIEREN IMPRIMIR ESTA INFORMACIÓN PARA EFECTOS INTERNOS,  PUEDEN COPIAR ESTA HOJA, PASARLA 

A OTRO ARCHIVO DE EXCEL (copiado especial formato y copiado especial valores) Y DARLE LAS 

CARACTERÍSTICAS NECESARIAS DE IMPRESIÓN, OCULTANDO O BORRANDO LAS LÍNEAS QUE NO SEAN 

UTILIZADAS. 

NO SOLICITAR A LA CGR MODIFICACIONES PARA IMPRIMIR ESTE ARCHIVO.
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PLAN OPERATIVO ANUAL

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Desarrollar proyectos de inversión a favor de la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Proyectos de inversión

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Desarrollo Social Construccion del

Palacio Municipal
Operativo 1 Contar con el contenido

presupuestario para la 

Monto 

presupuesta

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

01 Edificios Otros 

Edificios

5 004 637,65 5 004 637,65 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Unidad tecnica de

gestion vial municipal -

ley 9329 Mejora

2 Contar con el contenido

presupuestario para el

mantenimiento, mejoramiento y

rehabilitacion de la red vial

distrital. Recursos ley 9329.

Monto 

presupuesta

dos/Proyecto

s realizado

40 40% 60 60% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

02 Vías de

comunicació

n terrestre

Unidad 

Técnica de

Gestión Vial

66 776 664,01 66 776 664,01 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Casos de atencion

inmediata - ley 9329

Operativo 3

Contar con el contenido

presupuestario para la atencion

de casos de atencion inmediata

en caso de alguna emergencia

distrital -  ley 9329.

Monto 

presupuesta

dos/Proyecto

s realizado

0 0% 100 100% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

02 Vías de

comunicació

n terrestre

Rehabilitació

n red vial

0,00 10 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Compra de Maquinaria

y equipo para la

produccion, para la

atencion, 

mejoramiento, 

mantenimiento y

rehabilitacion de la red

vial del distrito de

Paquera con recursos

de la Ley 9329.

Mejora 4

Contar con el contenido

presupuestario para la compra

de un Loboy para la atencion,

mejoramiento, mantenimiento y

rehabilitacion de la red vial del

distrito de Paquera con recursos

de la ley 9329

Monto 

presupuesta

dos/Proyecto

s realizado

100 100% 0 0% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

02 Vías de

comunicació

n terrestre

Mejoramiento 

red vial

35 000 000,00 0,00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mejoramiento de la

Red Vial Santa Cecilia -

San Rafael con

recursos de la 9329

Mejora 5

Contar con el contenido

presupuestario para el

mejoramiento de la superfiecie

de ruedo n el camino Santa

Cecilia - San Rafael

(PROGRAMA RED VIAL

CANTONAL MOPT- BID PRVC-

II, LEY 8982) CONTRAPARTIDA

MUNICIPAL  LEY 9329

Monto 

presupuesta

dos/Proyecto

s realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

02 Vías de

comunicació

n terrestre

Mejoramiento 

red vial

25 000 000,00 25 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mantemimiento, 

mejoramiento y

rehabilitacion de la Red

Vial Distrital en Zona

Maritimo Terrestre

según Ley 6043

Mejora 6

Contar con el contenido

presupuestario para el

mantenimiento, mejoramiento y

rehabilitacion de la red vial

distrital en Zona Maritimo

Terrestre con recursos de la Ley

6043.

Monto 

presupuesta

dos/Proyecto

s realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

02 Vías de

comunicació

n terrestre

Mantenimient

o rutinario red

vial

10 000 000,00 10 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Desarrollo Social Dotar del Enmallado

perimetral y de

Graderia a las Plazas

de Deportes de Valle

Azul y Vainilla con

recursos de la Ley

8461

Mejora

7 Dotar del enmallado perimetral y

de 1 graderia a las Plazas de

Futbol de Valle Azul y Vainilla

como apoyo al Deporte y

Recreacion a nivel Distrital- Ley

8461 

Monto 

presupuesta

dos/Proyecto

s realizado

50 50% 50 50% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

06 Otros

proyectos

Centros 

deportivos y

de recreación

4 272 633,23 4 272 633,23 0% 0% 0% 0%

Gestión Ambiental y

Ordenamiento 

Territorial

Fondo 20% ZMT

Operativo

8 Contar con un remanente

presupuestario proveniente del

Fondo 20% ZMT

Monto 

presupuesta

dos/Proyecto

s realizado

0 0% 100 100% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

07 Otros

fondos e

inversiones

Otros fondos

e inversiones

0,00 10 000 000,00 0% 0% 0% 0%

Gestión Ambiental y

Ordenamiento 

Territorial

Fondo Sin

Asignacion 10% Aseo

de Vias
Operativo

9 Contar con un remanente

presupuestario proveniente del

10% de aseo de vias y sitios

publicos

Monto 

presupuesta

dos/Proyecto

s realizado

0 0% 100 100% Lic. Ulises

Gonzalez 

Jimenez

07 Otros

fondos e

inversiones

Otros fondos

e inversiones

0,00 421 897,71 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 3,4 5,6 146 053 934,89 131 475 832,60 0,00 0,00 0% 0,0 0,0

TOTAL POR PROGRAMA 38% 62% 0% 0% 0%

56% Metas de Objetivos de Mejora 58% 42% 0% 0% 0%

44% Metas de Objetivos Operativos 13% 88% 0% 0% 0%

9 Metas formuladas para el programa

2021

PROGRAMA III: INVERSIONES

PLANIFICACIÓN OPERATIVA EVALUACIÓN

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

OBJETIVOS DE 

MEJORA Y/O 

OPERATIVOS

META

INDICADOR

PROGRAMACIÓN DE LA META

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

GRUPOS
SUBGRUPO

S

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR META GASTO REAL POR META

II SEMESTRE

I 
S

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

I SEMESTRE II SEMESTRE I SEMESTRE

I 
S

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

EJECUCIÓN DE LA META

SI REQUIEREN IMPRIMIR ESTA INFORMACIÓN PARA EFECTOS INTERNOS,  PUEDEN COPIAR ESTA HOJA, PASARLA A OTRO 

ARCHIVO DE EXCEL (copiado especial formato y copiado especial valores) Y DARLE LAS CARACTERÍSTICAS 

NECESARIAS DE IMPRESIÓN, OCULTANDO O BORRANDO LAS LÍNEAS QUE NO SEAN UTILIZADAS. 

NO SOLICITAR A LA CGR MODIFICACIONES PARA IMPRIMIR ESTE ARCHIVO.
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INDICADORES

NOMBRE DEL 

INDICADOR

FÓRMULA DEL 

INDICADOR

INDICADOR 

META

I Semestre II Semestre I Semestre II Semestre I Semestre II Semestre ANUAL

1.1

Grado de

cumplimiento de

metas

Sumatoria de los % de

avance de las metas /

Número total de metas

programadas

100% 44% 56% 0% 0% 0,00% 0,00% 0,00%

a)

Grado de

cumplimiento de

metas de los

objetivos de mejora

Sumatoria de los % de

avance de las metas de los

objetivos de mejora /

Número total de metas de

los objetivos de mejora

programadas

100% 53% 47% 0% 0% 0,00% 0,00% 0,00%

b)

Grado de

cumplimiento de

metas de los

objetivos operativos

Sumatoria de los % de

avance de las metas de los

objetivos operativos /

Número total de metas de

los objetivos operativos

programadas

100% 32% 68% 0% 0% 0,00% 0,00% 0,00%

1.2

Ejecución del

presupuesto

(Egresos ejecutados /

Egresos presupuestados )

* 100

100% 387 232 813,87                 396 322 941,82                       -                                        -                                          0% 0% 0,00%

1.3

Grado de

cumplimiento de

metas programadas

con los recursos de la 

Ley 8114

Sumatoria de los % de

avance de las metas

programadas con los

recursos de la Ley 8114 /

Número total de metas

programadas con recursos

de la Ley 8114

100,00% 0,00% 0,00% 0,00%

1.4

Ejecución del gasto

presupuestado con

recursos de la Ley

8114

(Gasto ejecutado de la Ley

8114 / Gasto

presupuestado de la Ley

8114)*100

100,00% 0,00% 0,00% 0,00%

R
E

C
U

R
S

O
S

 L
E

Y
 8

1
1

4
IN

S
T

IT
U

C
IO

N
A

L
E

S

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

PLAN OPERATIVO ANUAL 

METAS PROPUESTAS METAS ALCANZADAS RESULTADO DEL INDICADOR

MATRIZ PARA EVALUAR EL POA

INDICADORES GENERALES

2021

LAS CELDAS EN TONOS CELESTE NO DEBEN SER 

MODIFICADAS, YA QUE INCLUYEN FÓRMULAS QUE PERMITEN 

DETERMINAR LOS RESULTADOS DE CADA INDICADOR.

AREAS ESTRATÉGICAS PROG I PROG II PROG III PROG IV TOTAL %

Infraestructura -                             46 147 892,32            248 553 328,01          -                            294 701 220,33                        38%

Desarrollo Económico Sostenible 319 830 117,48            6 000 000,00              -                            -                            325 830 117,48                        42%

Desarrollo Social -                             73 002 423,95            18 554 541,76            -                            91 556 965,71                          12%

Servicios Públicos -                             20 223 612,07            -                            -                            20 223 612,07                          3%

Gestión Ambiental y Ordenamiento Territorial -                             23 577 192,39            10 421 897,71            -                            33 999 090,10                          4%

Seguridad Social -                             17 244 750,00            -                            -                            17 244 750,00                          2%

TOTAL 319 830 117,48            186 195 870,73          277 529 767,48          -                            783 555 755,69                 

% 41% 24% 35% 0%

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

DISTRIBUCIÓN DE RECURSOS

2021
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AREAS ESTRATÉGICAS PROG I PROG II PROG III PROG IV TOTAL %

Infraestructura -                             46 147 892,32            248 553 328,01          -                            294 701 220,33                        38%

Desarrollo Económico Sostenible 319 830 117,48            6 000 000,00              -                            -                            325 830 117,48                        42%

Desarrollo Social -                             73 002 423,95            18 554 541,76            -                            91 556 965,71                          12%

Servicios Públicos -                             20 223 612,07            -                            -                            20 223 612,07                          3%

Gestión Ambiental y Ordenamiento Territorial -                             23 577 192,39            10 421 897,71            -                            33 999 090,10                          4%

Seguridad Social -                             17 244 750,00            -                            -                            17 244 750,00                          2%

Educación -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

No aplica -                             -                            -                            -                            -                                          0%

PRUEBA -                             -                            -                            -                            -                                          0%

TOTAL 319 830 117,48            186 195 870,73          277 529 767,48          -                            783 555 755,69                 

% 41% 24% 35% 0%

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

DISTRIBUCIÓN DE RECURSOS

2021
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4.1-ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: APROBAR la 
Matriz del Plan Operativo Anual 2021 Ajustada.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 

 

 

2021

2021

Programado Alcanzado Programado Alcanzado Programado Alcanzado

Programa I 50% 0% 46% 0% 48% 0%

Programa II 50% 0% 38% 0% 46% 0%

Programa III 58% 0% 13% 0% 38% 0%

Programa IV 0% 0% 0% 0% 0% 0%

General (Todos los programas) 53% 0% 32% 0% 33% 0%

Nota:    Este cuadro que debe ser remitido a  la Contraloría General  en el mes  de julio del periodo 2021

2021

2021

Programado Alcanzado Programado Alcanzado  Programado Alcanzado

Programa I 100% 0% 100% 0% 100% 0%

Programa II 100% 0% 100% 0% 100% 0%

Programa III 100% 0% 100% 0% 100% 0%

Programa IV 0% 0% 0% 0% 0% 0%

General (Todos los programas) 75% 0% 75% 0% 75% 0%

 Nota:  Este cuadro que  debe  ser remitido a la Contraloría General  antes del  16 de febrero  del periodo  2022

Grado de cumplimiento de las metas del Plan Operativo Anual

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

Variable

AL 31 DE DICIEMBRE DE

Cumplimiento de metas 

Mejora Operativas General

CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA

Variable

AL 30 DE JUNIO DE

Mejora Operativas

Cumplimiento de metas

General

Grado de cumplimiento de las metas del Plan Operativo Anual
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5.- SE CONOCE CARTA de fecha 16 de noviembre del 2020. Suscrita por los 
vecinos del Barrio San Josecito.  Recibida  el 05 de Enero del 2021. ASUNTO: 
Solicitud de colaboración, en el Barrio San Josecito, la primera entrada a mano 
izquierda donde comunica a San Josecito con Cabinas Alemar, existe una vía 
pública, no es privada, la cual no se encuentra en buen estado, por tal motivo 
solicitamos el mantenimiento adecuado.  
 
SE DA LECTURA. 
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5.1-ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO AL DEPARTAMENTO DE INGIENERIA MUNICIPAL Y 
OBRAS VIALES, para lo de su competencia y atención.  Presentar informe 
ante el Concejo a fin de dar respuesta en tiempo de Ley. 
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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6.- SE CONOCE OFICIO IMP—012-2021, 05 de Enero del 2021, suscrito por el 
señor Ulises González Jiménez – Intendente Municipal. ASUNTO: “Por este medio 
les saludo, a la vez en atención al acuerdo municipal de la Sesión Extraordinaria 
N°51-2020, artículo 4, asuntos varios, inciso B, con relación al nombramiento de la 
persona en suplencia que sustituye a la Secretaria titular del puesto de Secretaria 
del Concejo Municipal, como Secretaria a.i. se les informa que se solicitó al área 
Recursos Humanos una lista de personas (cuyo currículo se encuentra en custodia 
del Dpto. Recursos Humanos) una vez revisado en conjunto con miembros de este 
Concejo Municipal y constatado que cumple con los atestados y la experiencia para 
asumir el cargo, se elige a la señorita VERÓNICA PÉREZ GONZÁLEZ, Cédula de 
identidad 801150489, nombramiento en suplencia por periodo de vacaciones, 
ingresando a partir del 05 de enero del 2021 al 03 de Febrero del 2021, 
inclusive. Se adjunta certificación de Recursos Humanos del pendiente de 
vacaciones del periodo 2019-2020 de la Señora Lidieth Angulo Fernández. Solicito 
acuerdo municipal con el visto bueno para este nombramiento en suplencia.” 

 

SE DA LECTURA. 
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6.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: Aprobar el 
OFICIO 012-2021, del Intendente Municipal. SE ACUERDA: AUTORIZAR 
el nombramiento en suplencia de Verónica Pérez González, Cédula de 
identidad 801150489, como Secretaria del Concejo Municipal a.i., por 
periodo de vacaciones, ingresando a partir del 05 de enero del 2021 al 03 
de Febrero del 2021, inclusive. Por motivo de vacaciones del periodo 2019-
2020 de la Señora Lidieth Angulo Fernández.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
UNANIME. Se aplica el artículo 45 del Código  Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.   

 
 
 
 

7.- SE CONOCE OFICIO IMP—007-2021, 05 de Enero del 2021, suscrito por el 
señor Ulises González Jiménez – Intendente Municipal. ASUNTO: “- SE 
REGISTRE LA FIRMA DE SHIRLEY CHAVES KLUNDER, Cédula de identidad: 
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112220720, Tesorera, COMO REGISTRADOR en el usuario WEB de las cuentas 
corrientes del Concejo Municipal de Distrito de Paquera, con vigencia Indefinida. 
Además se solicita la apertura de un usuario web jurídico tipo ingresador para la 
funcionaria SHIRLEY CHAVES KLUNDER, Cédula de identidad: 112220720, con 
una vigencia indefinida. El monto diario a transar es según los ingresos reportados 
por la Municipalidad ante el banco. - El registro para firma de cheques del Concejo 
Municipal de Distrito de Paquera. - Mantener los demás firmantes y en las mismas 
condiciones.” 

 

 
 

7.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: Aprobar el 
OFICIO 007-2021, del Intendente Municipal. SE ACUERDA: AUTORIZAR 
la apertura de un usuario web jurídico tipo ingresador para la funcionaria 
SHIRLEY CHAVES KLUNDER, Cédula de identidad: 112220720, con una 
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vigencia hasta el 30 de Abril del 2024. El monto diario a transar es según 
los ingresos reportados por la Municipalidad ante el banco. - El registro para 
firma de cheques del Concejo Municipal de Distrito de Paquera. - Mantener 
los demás firmantes y en las mismas condiciones. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
UNANIME. Se aplica el artículo 45 del Código  Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.   

 
 
 

ARTÍCULO N°5. ASUNTOS VARIOS. (NO HAY)  
 

ARTÍCULO N° 6. INFORME DE COMISIONES.  
 

INCISO A- SE CONOCE INFORME DE COMISION DE ZONA MARÍTIMO 
TERRESTRE- ACTA DE INSPECCIÓN DE CAMPO DE ZMT. (CASO: CARLOS 
LUIS HERRERA CALDERON -CEDULA 1-561-789- ISLA MUERTOS / ISLA 
GITANA–SECTOR BAHIA GIGANTE).  FECHA: 05 DE ENERO DE 2021 A LAS 
17:00 HORAS EN EL SALÓN DE SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 

PRESENTES 
 
1)-MILTON HANCOCK P.             MIEMBRO COMISION     FIRMA __________ 
 
 
2)-ELSIE GARITA FLORES         MIEMBRO COMISION      FIRMA__________ 
 
 
3) GRICELDA MONTOYA            MIEMBRO COMISION      FIRMA__________ 
 
 
4)-JACOB MENDEZ RIVERA       MIEMBRO COMISION      FIRMA__________ 
 
 
5)-CARLOS L. RODRIGUEZ V.   MIEMBRO COMISION      FIRMA __________ 
 
 
LIC. ALBAN UGALDE GARCIA.   ASESOR COMISION        FIRMA__________ 
 
 
VISTO BUENO= LICDA LANATH CHACON GRANADOS  ______________ 
 
 
SE DA LECTURA. 
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A.1-. ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: APROBAR EL 
ACTA DEL DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, en 
todas sus partes. QUE DICE: A) Acta De Inspección de Campo de ZMT. 
(Caso: Carlos Luis Herrera calderón -Cedula 1-561-789- Isla Muertos / Isla 
Gitana–Sector Bahía Gigante). 
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.                                                 
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
 

ARTÍCULO N° 7. INFORME DEL INTENDENTE. (NO HAY) 
 

ARTÍCULO N° 8. MOCIONES. (NO HAY) 
 

ARTÍCULO N° 9.  ACUERDOS. (NO HAY) 
 

 
 

 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las diesciete horas y cuarenta y siete 
minutos. 
 
 
 

______________________                                                      _____________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                                     Verónica Pérez González 
Presidente Municipal                                                                 Secretaria del Concejo a.i.                                   
                                                          


